Химия, 9 класс, урок 41.
Тест по теме  «Подгруппа азота»

Часть 1

1. Вещества, в которых азот имеет степени окисления -3,+2,+5, расположены в ряду:

1) N2O3,  NO2, N2O5
   2) HNO2, NO, HNO3
3) NH3, NO, KNO3
4) NCl3, NO, KNO2

2. Коэффициент перед формулой окислителя в уравнении реакции горения аммиака:

1) 2


2) 3


3) 4


4) 5

3. Все соли аммония вступают в реакции:

1) разложения и горения



3) горения и обмена с щелочами

2) разложения и обмена с щелочами

4) разложения и замещения металлами

4. При взаимодействии азотной кислоты с металлами не образуется:

1) соль

2) вода

3) водород

4) оксид азота

5. Бурый газ, дающий при растворении в воде кислую среду, это:

1) NO


2) NH3


3) NO2


4) N2O5

6. Азотная кислота может взаимодействовать с каждым веществом из группы:

1) CaO, CO2, NaOH, Zn



3) H2SO4,   K2CO3, KOH, Fe

2) MgO, Fe(OH)3, Cu, Na2CO3


4) NaNO3, CaCO3, Ca, CaO

7. Нитрат кальция нельзя получить взаимодействием пары веществ:

1) CaO и HNO3

2) CaCO3 и HNO3

3) CaCl2 и NaNO3
4) Ca(OH)2 и HNO3

8. С раствором нитрата меди(II) может взаимодействовать:

1) цинк

2) гидроксид железа (III)

3) оксид кремния (IV)
4) углерод

9. Азот в природе встречается преимущественно в виде соединения:

1) Mg3N2

2) KNO3


3) NH3



4) KNO2

10. Свободный металл образуется при термическом разложении:

1) KNO3

2) Md(NO3)2


3) Pb(NO3)2


4) AgNO3

11. Оксид азота(II) может взаимодействовать:

1) с хлоридом натрия
2) кислородом
3) водородом

4) с соляной кислотой

12. Сумма коэффициентов в уравнении окисления аммиака кислородом воздуха в присутствии катализатора:

1) 16



2) 20


3) 17


4) 19

13. Взаимодействие медной стружки с концентрированной азотной   кислотой приводит к образованию газа:

1) NO2



2) NO


3) N2O


4) NH3

14. Азотную кислоту хранят в склянках из темного стекла, поскольку при действии солнечного света , она разлагается с образованием:

1) NH3 и O2


2) NO и NO2

3) NO2 и О2

4) NO2 и N2O
15. Оксиды фосфора(V) и азота(V) реагируют с каждым веществом из группы:

1) NaOH, NaCl, Na2CO3



3) Ca(OH)2, CuO, HCl

2) CaO, KOH, H2O




4) H2O, ZnO, CO2

16. Сокращенный ионный вид NH4+ + OH¯ = NH3 + H2O соответствует уравнению реакции 1) NH4Cl + AgNO3 =




3) NH3 + HCl=

 2) NH4OH + HCl = 




4) NH4Cl + NaOH =

17. Фосфорную кислоту от азотной можно отличить  по взаимодействию с:
1) NaOH


2) Cu


3) Na2CO3


4) NaCl
18.Фосфат калия нельзя получить взаимодействием пары веществ:

1) P2O5 и KOH              2) P2O5 и K2O               3) H3PO4 и KCl             4) H3PO4 и KOH
19. И нитрат аммония и нитрат цинка могут взаимодействовать с:

1) гидроксидом калия



3) разбавленным раствором серной кислоты

2) раствором хлорида натрия


4) железом

20. Превращения NH4Cl → NH3 → NO → NO2 можно осуществить, последовательно используя вещества:

1) H2O, O2, H2O
2) NaOH, O2, O2
3) AgNO3,  H2O, O2

 4) Ca(OH)2, HNO3, O2 

21. Превращения Cu → Cu(NO3)2 → X → CuO можно осуществить, последовательно

используя вещества:

1) Fe(NO3)2, KOH

2) HNO3, H2SO4

3) HNO3, NaOH

4) N2O5, KOH
22.Превращения P2O5 → X→ K3PO4→ FePO4 можно осуществить, последовательно

используя вещества:

1) H2O, KOH, Fe(OH)3
2) H2O, KOH, Fe
3) H2O, KCl , FeCl3
4) H2O, KOH, Fe(NO3)3

Часть 2

1. Фосфор вступает в реакцию с:

1) натрием

2) оксидом алюминия

3) оксидом кремния

4) гидроксидом железа(III)

5) конц. азотной кислотой

Ответ______

2.Установите соответствие между схемой превращения и изменением степени окисления окислителя в ней:

	Схема превращения
	Изменение степени окисления окислителя

	А) P + HNO3(разб.) → H2O + H3PO4 + NO
	1) Э+5 → Э+4

	Б) S + HNO3(конц) → H2SO4 + NO2 + H2O
	2) Э+3 → Э+5

	В) O2 + PH3 → H2O   + P2O5
	3) Э+5 → Э+2

	
	4) Э0 → Э+6

	
	5) Э0 → Э─2


Ответ: 

	А
	Б
	В

	
	
	


3.Установите соответствие между веществом и реагентами, с которыми оно может 

вступать в реакцию:

	Вещество
	Реагенты

	А) хлорид аммония
	1) Ca(OH)2, Cu

	Б)  азотная кислота
	2) Ag, CaCl2

	В) фосфорная кислота
	3) P2O5, Zn

	
	4) NaOH, AgNO3


Ответ: 

	А
	Б
	В

	
	
	


4. Установите соответствие между веществом и реагентами, с которыми оно может 

вступать в реакцию:

	Вещество
	Реагенты

	А) фосфор
	1) О2, Са

	Б) оксид азота (IV)
	2) Сu, NaOH

	В) аммиак
	3) СаО, Н2О

	
	4) HCl, O2


Ответ: 

	А
	Б
	В

	
	
	


Ответы:

Часть 1

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22

	3
	2
	2
	3
	3
	2
	3
	1
	2
	4
	2
	4
	1
	3
	2
	4
	2
	3
	1
	2
	3
	4


Часть 2

	1
	2
	3
	4

	1,5
	А-3, Б-1, В-5
	А-4, Б-1, В-4
	А-1, Б-3, В-4


